

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldés

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főter 7. szám alatt.

Hirdetések ezm. 8 fillér
Iparosok és kereskedők ked
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as
párt támogatásával
a „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvállalat.

Felölös szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Az a bizonyos bizalom.

Az országában Széll Kálmán miniszterelnök a katonai javaslatok ellen beszélő ellenzéki képviselők beszédjére azzal hozakodik elő, hogy a parlamenti többséget a nemzet bizalma teremtette meg.

A nemzet bizalma?

Ez a mondás most alaposan kérdőjelle változott. S ezt a kérdőjelt mindenki látja, csak éppen a kormány feje: a miniszterelnök nem.

Pedig ez a bizalom most nagyon is felosztható, ha tekintetbe vesszük a nap-nap után a székesfővárosba ránduló küldöttségeket, melyek mind-mind azt a sokat hangoztatott bizalmat igyekeznek lennebb és lennebb szállítani.

Vaknak és süketnek kell lennie annak, aki nem látja azt a gyors egymásutánban ismétlődő küldöttségek sokaságát; és süketnek lennie annak, aki nem hallja azt az érczes hangokat, melyek tele torokból jönnek és melyeknek egy a refrainje: „le a katonai javaslatokkal!“

És mégis még mindig ragaszkodik és apellál Széll Kálmán a nemzet bizalmára.

Hát mi a nemzet?! Ha nem az, a mely nap-nap után nagy számban küldi képviselőit az országába, hogy átadja a tiltakozását a Ház elnökének.

Pedig tekintetbe kellene vennie ezt a számot, mely impozánsan nő s melynek eddigi száma is már meghaladja a tizenkét ezeret.

Ha tizenkét ezer ember felzarándokolt a képviselőház elnökének színe elé, kérjük, hogy mennyi lehet az ezeket küldők száma?

Bizonyára tekintélyes szám, pedig még az elején tartunk a nemzet mozgalmának, a nemzet még csak most kezd ébredni.

Nos kegyelmes uram! mit szól a

nemzet ezen nagy bizalmához, mely rövid időn 36 választókerületből közel 12.000 tiltakozót küldött megdönteni azt, amire ön olyan fennen hivatkozik.

De ezeken kívül még ott van már a ház asztalán 45 törvényhatóságnak és 1000 községnek a tiltakozása!

Talán ezeket veszi a saját részére bizalomnak?

Igen, vehetné is ezt bizalomnak, ha a nemzettel érezne, ha a nemzet javán fáradozna, munkálna, de addig, míg az osztrák akarata és Bécs parancsának hajt ön szolgálékien tédet és fejet, **addig ez a sok tiltakozás önnek bizalmatlanság miniszterelnök ur.**

Jó lesz ezt a tömeges tiltakozást figyelembe venni, mert ez kezd olyan lenni, mint a lavina, mely hova tovább nőttön nő és agyon fogja nyomni azt, ki vakmerően utjába áll.

(=)

A románok aktivitása. A hazai románok legutóbb Nagyszebenben tanácskozást tartottak, hogy az aradi, szászvárosi, balázsfalvi és nagyszeben vidéki korifeusok magvitassák az aktivitás előnyeit. Az egybehívók ezélja az volt, hogy a hazai románok mondják ki jövőre lézve: **az aktívítást.** A román tulzó és mérsékelt elemek összejövele ezuttal azonban nagy kudarczal végződött, mert a tulzó és fiatal elemek többségben lévén, lehetetlenné tették az eredményes tanácskozást, amennyiben mindjárt az ülés elején személyes motívumokból eredő támadásokat intéztek az öregek ellen és így általános veszekedés és ezivakodás között oszlott széjjel a gyülekezet. A szászvárosvidéki és szebeni elemek között ezek után, lehetetlen a megállapodás, míg az aradiak és szebeniek esetleg megjegyzésre jöhetnek.

Az indemnitás megobstruálása. A Kossuth-párt vitarendezőbizottsága, melynek tagjai Kubik Béla, Tóth János és Leszkay Gyula, már megtett minden készülődést az indemnitás ellen való harc dolgában. Szombaton jelentkezésre hívták föl az ellenzék

ama tagjait, akik fel akarnak szólalni és akkor mindjárt huszan jelentkeztek. Egyelőre azonban csak a vezéreket és Molnár Jenőt jegyezték elő. A indemnitás tárgyában a vita csak délutáni 2 óráig fog tartani. Az a multkori határozat, melylyel az üléseket egy órával meghosszabbították, a házszabályok értelmében csak a katonai javaslatok tárgyalására vonatkozik. Nem is valószínű, hogy az indemnitásra vonatkozólag Széll Kálmán szintén előterjesztést tegyen az ülések meghosszabbítására, mert tisztában van vele, hogy ez czéltalan és éppenséggel nem alkalmas az obstrukció leszerelésére.

Népgyűlés Székely-Kereszturon.

(Saját tudósítónktól.)

Méltóságteljes, lelkes módon adott kifejezést Sz.-Keresztur és környéke a katonai javaslatok elleni tiltakozásnak. E hó 4-én este hatalmas tömeg járta hosszú fáklya serral a várost a polgári zenekar hazafias dalai mellett. A piacztéren **Kerekes Andor** hirlapíró tartott hazafias beszédet, ismeretve a katonai javaslatokban rejló országos veszedelmet, felszólította a polgárságot, hogy pártkülömbőség nélkül jelenjenek meg a másnap i tiltakozó népgyűlésen. Vasárnap messzi vidékről bejöttek a székelyek diszesen fellobogózott városba, s hullámzó néptenger között nyitotta meg **dr. Gyarmathy Dezső** elnök néhány lelkes szóval a gyűlést. Az ünnepi szónok **dr. Viola Sándor** ügyvéd volt. Erős, hazafias, szellemtől áthatott beszédének, a melyben a segesvári szobrot hívta segélyül, hogy összetartásra és lakadatlan küzdelemre buzdítsa a népet, leirhatatlan volt a hatása. Ösz, kemény székelyek sírva fogadták meg, hogy végsőig fognak küzdeni a nemzet vagyoni és erkölcsi megtámadásaival szemben. A tiltakozó határozati javaslatot **dr. Pál Ernő** ügyvéd terjesztette elő, egyhangulag elfogadták, s elhatározták, hogy egy 48 tagu küldöttség viszi fel a képviselőház elnökéhez. Végül **Gaal Endre** jogszigorló tartott tüzes, rapszodikus beszédet viharos tetszés között.

Dr. Gyarmathy Dezső elnök aztán a gyűlést bezárva, békés oszlásra szólította fel a népet, a mi hazafias dalok eléneklése közben meg is történt.

Husvét i sonkák

a legujabb mód szerint páczolva, dus választék, darabja 2 kltól 8 klmig kapható **Réthy Jánosnál**

Kossut Lajos utca.
Telefonszám 171, (12—0

IRODALOM.

Az oláh kérdés jogi szempontból.

(Dr. Cassiu Maniu: *Despre natura juridica a chestiunei romane din Transilvania si Ungaria. Sibiu, 1902.*)

Egy kis sárga füzet hagyta el nemrég a sajtót, melynek írója az oláh kérdést jogi szempontból akarja tárgyalni. Ebből a vázlatos ismertetésből megláthatják olvasóink, hogy mily erős történelmi és filozófiai tudással dolgoznak az u. n. „román tudósok.”

Hangoztatja elsősorban a jogbölcsészet s a politikai tudományok fontosságát s alapul véve az emberiségnek általános jogait, fejtegetéseiből levonja az első következtetést, melyet a humánizmus első tételének nevez.

E szerint az embereknek és a nemzeteknek szociális érintkezésükben alá kell vetniök magukat a jog szabályainak. A második tétel pedig az volna, hogy a nyelv, tudomány és művészet fejlesztése közös kötelessége minden embernek, de elsősorban az erkölcsi hatalomnak. Azok pedig, kik e fejlődést megakadályozzák, nem méltó tagjai sem az emberiségnek, sem saját nemzetüknek. Ebből következők azután, hogy az igazi kultúra csak annál a népnél virágozhatik, amely szorgalmas férfiakkal bír, melynek sajátos nemzeti szelleme és nemzeti kormányja van. Tehát az erkölcsi fejlődés következménye, hogy a nemzetek sajátos nemzeti életet éljenek és csak nemzeti szellemüknek megfelelő törvényeknek legyenek alárendelve.

Ezekhez a tételhez sok mindent lehetne hozzáfűzni a jogbölcsészet, illetőleg a politika szempontjából, mert hiszen az államok, a nemzetek céljairól és rendelkezéséről nincs mindenkinek egy véleménye. De fogadják el őket egyelőre.

Szerző áttér most az erősebb jogának a fejtegetéseire s kiemeli, hogy ilyen nem létezik, illetőleg nem volna szabad léteznie. Az csak a vadállatoknak való, nem művelt embereknek. Mindez nagyon szépen hangzik és el is fogadnók talán, ámbar a történelem és a mindennapi élet egészen másra tanítanak, ha megmagyaráznak nekünk, hogy mi történik majd akkor, ha a népek érdekei valamely fontos létkérdésben egymásba ütköznek.

Felsorolja azután, hogy jelenleg van Európában orosz, angol, török és magyar zsarnokság! Mint láthatjuk tehát, e tekintetben még egészen a régi nyomon halad. Összehasonlítva a magyart a törökkel s a két nép barbár voltából magyarázza zsarnokságukat. Azt azonban már nem mondja meg, hogy miért zsarnok a művelt angol s tudomást sem vesz róla, hogy milyen szerzetetteljesen bánnak a tudós németek a lengyelekkel.

Hivatkozik a vérszerződésre, mint jogi alapra és felhossa a névtelen szerzőnek

azt az elbeszélését, hogy Tuhutum magyar vezér az oláh fejedelmével szövetséget kötött. Ilyen állapon építen a XX. században már túlhaladott álláspontot.

Végül előadja kívánságait: Magyarország nemzetiségi politikáját új alapokra kell fektetni. Helytelen a parlament szervezete, mert a magyarok mindent keresztül visznek ott, amit akarnak (?) *Elsősorban pedig szükséges, hogy a román tartományok: Erdély, a Bánát, Bihar, Szilágy, Szatmár és Máramaros szövetkezzenek*, mert a szövetségben rejlik az erő és egyesülten harcoljanak azért, hogy jogaik mindenütt érvényre jussanak!

Dr. Cassiu Maniu fejtegetéseiből megtanulhatjuk, hogy miként vélekedik egy művelt „román férfi” a helyzetről, de megtanulhatjuk azt is, hogy ezen a téren még nagyon sok kérdést kell tisztáznunk. B.

Nyilatkozat.

A Székely Lapok f. évi április hó 5-iki számában „Az eredmény” című közleményében azt írja:

„... Ha pedig utcai és hírlapi suhan-czok vállalkoznának rá, — t. i. hogy Marosvásárhely társadalmát dirigálják — elég kemény a r. dörögő nádpálcájára, hogy szétverje vele, mert a vásott kölyköknek vessző kell.”

Minthogy ez vonatkozásban van az általam, a Székelység e hó 4-iki számában „Arendt ezredes figyelmébe” cz. cikkemben írottakkal, megkérdettem Sz. Szakáts Péter és dr. Sárkány Miklós urak által dr. Szász Károly urat, mint a „Székely Lapok” felelős szerkesztőjét, hogy rám értette-e a fenn idézett kitételeket?!

Nevezett urak szóbeli közlése szerint, dr. Szász Károly ur kinyilvánította, hogy igenis rám értette.

Minthogy dr. Szász Károly ur előttem úgy ismeretes, mint egy teljesen karakter nélküli ember, aki minden sértést megtorlás nélkül zsebre vág, én tőle a melatlanul rám halmozott durva sértésekért lovagias uton elégtételt nem kérek, de alkalomadtán kutyakorbácsal fizetek.

M.-Vásárhely, 1903. április 7.

Szenner József,

joghallgató;
a „Székelység” pol. napilap
főmunkatársa.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. április 7.

— **Athelyezés.** Barabás Endre székely kereszturi állami tanítóképző intézeti segéd tanárt, a városunkban is előnyösen ismert jeles képzettségű tanteremt, a vallás-

és közoktatásügyi miniszter a kolozsvári állami tanítóképző intézethez hivatalból áthelyezte.

— **Elhalasztott esküdtezési tárgyalás.** Mára volt kitűzve a br. Pletzger Rezső dsidas kapitánynak lapunk egyik munkatársa és Kiss Antal asztalos ellen indított rágalmazási pöre. Azonban magánvádlónak a tárgyalásra szóló idéző nem volt kézbesíthető, mert holléte ismeretlen a hatóságok előtt. Neje irásban benyújtott kérésének — a tárgyalás elhalasztása iránt, — a kir. törvényszék helyet adott s így a tárgyalás most már másodszor halasztatott el.




— **Esküvő.** Hoffer honv. főörzsorvos bájos és nagyműveltségű leányának, Erzsike-nek ma esküdött örök hűséget Szamuck Ármín kolozsvári banktisztviselő. Boldogságot kívánunk az új párnak.

— **Személyi hír.** Szathmári Mihály törvényszékünk derék és jeles joggyakor-nokát a miniszter ügyészégi megbízottul rendelte ki.

— **Székely találmány sikere.** Sándor Kálmán tudvalevőleg egy nagyon elmes gyertyatartót talált fel, melyet szabadalmazás végett fel is terjesztett a szabadalmi hivatalhoz. Az új találmány „Siculia gyertyatartó” néven ismeretes. Alig került egy pár a forgalomba s ime már tömegesebb megrendelést kapott a feltaláló. Egy szathmár-megyei városból 3000 darabot rendeltek meg a napokban a gyertyatartókból, melyeknek darabja 50 fillér. Alánljuk az érdekes találmányt olvasóink figyelmébe.

— **Uti bizottság ülése.** Maros-Torda vármegye marosi felső járásnak uti bizottsága f. hó 6-án délelőtti népes ülést tartott a marosi felsőjárás főszolgabíró iroda helyiségében, a dr. Molnár Gábor főszolgabíró, mint az uti bizottság érdemes elnökének vezetése alatt. Tárgyalás alá került az utkaparókról szóló 301–901 b. gy. sz. vármegyei szabály tervezet, melyet — minthogy az a községekre újabb terheket ró — a bizottság egy hangulag elvetette.

— **Miért szavazott bizalmat Mezőbánd?** Csak most értesülünk, hogy minek tudható be az a körülmény, hogy M.-Bándon egy pár ember bizalmat szavazott a kormányynak?! A mint halljuk, Darányi miniszter ruczákat küldött a székely kormánybiztossághoz, hogy azokat ossza szét a székelyek között. A kormánybiztosság — úgy látszik — nagy előszere-ttel viselkedik a mezőség lakosai iránt, mert a ruczákat nem a székelyek, hanem Mezőbánd és Mezőrűcs községek lakosai között osztotta ki. Meg kellett hát hálálni a kormányynak e jóságát. — Nosza hamarosan egy sürgönyt kell meneszteni a kormányelnöknek, s egy másikat a vén gavallérnak, Podmaniczky Frigyesnek. Igen ám, de ide balek is kell. Akadt egy pár ember, a kiknek a kiosztott ruczákból ju-

A fővárosból szerződöttett új gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és varrógépjavításokat bármilyen rendszertű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk.  Villamos csillárok,  Tennis lapdák és raquetek, football és vivő-eszközökből nagy raktárt tartunk.  **Fischer Gyula és Fiai**

115 2—0

Maros-Vásárhelyt,

tott 1—2 drb. s nyomban összeültek s a bizalom megszületett. A bizalmat szavazók egy része azonban már lehült, mert a ruczák 6 tojás után kotolni kezdtek s most csak kotolnak egyre, kotolnak tovább . . . Ilyen bizalmi ruczákat azonban többet nem kérünk, mert ezekkel nem lehet megmen-teni a székelyeket, — még a legnagyobb erőmegfeszítéssel sem.

— **Nemzetiségi izgató esküdt-
székünk előtt.** Tegnap Pap Tra-
ján brassói oláh lapszerkesztő ült a vád-
lottak padján nemzetiség elleni izgatás
vétségéért. A tárgyalás rendjén azonban a
vád nem nyert teljes beigazolást, meny-
nyiben az egyes inkriminált kitételek nagy
részét más lapokból vette át s így annak
nem ő lévén a szerzője, csak a terjesztés-
ben mondották ki bűnösnek. Ennek alapján
3 napi fogházat és 20 korona pénzbünté-
tést szabott ki a törvényszék büntetés-
képpen.

— **Tojás csere.** Darányi Ignác
földmivvelésügyi miniszter a marostordavár-
megyei gazdasági egyletnek fajtojásokat
küldött, hogy azokat a megye területén
cserélje be. A kiosztást, illetve a tojás ki-
eserélést dr. *Ladányi György* székely kor-
mánybiztossági kiküldött fogja végezni.
Faj tojást kapnak: M.-Sámsond, M.-Szent-
Anna, Nagy-Ernye és Nyárad-Gálfalva köz-
ségek.

— **Háromezer kivándorlott
hadköteles.** Alig mulik nap, hogy ne
lennének kénytelenek rámutatni, hogy a
kivándorlás mily óriási arányokat ölt. Ha
valami energikus kéz meg nem akasztja
a népvándorlást, évek múlva olyan puszta,
kihalt lesz a Kárpátok vidéke, mint a hold-
beli hegyek. Szepes vármegye alispáni hi-
vatala azt a jelentést közölte a közg. bi-
zottsággal, hogy a múlt évben 5102 had-
köteles legény közül csak 2184 jelent meg
a sorozó-bizottság előtt, a többi 2918 pedig
kivándorolt Amerikába. Tehát egyetlen
megye kevés híján háromezer munkás
vesztett el egy évben.

— **Hangverseny.** F. hó 8-án este
a László György vendéglőjében Schreier
Sándor hegedűművész bucsu hangversenyt
rendez. Ajánljuk a közönség pártfogásába.

— **Dankó Pista az államtitkár-
nál.** Valami járadósága volt Dankó Pistának
a magas miniszteriumnál. Fel ment hát és az
államtitkárhoz akart berobogni, de a cer-
berus feltartóztatta. Szóra-szó, már majd
birokrá is mentenek, mert Pista nem akarta
a névjegyet oda adni, de a nevet se meg-
mondani s így jogosan cigánynak nézve,
nem engedte be a cerberus őt. A nagy
lármára végre ki jött az államtitkár és oda
kiált:

— Szerevusz Pista! Jere be!

A cerberus majd hanyat vágódott s ártat-
anul morfondírozott magában, hogy lehet
az, hogy az urakat be kell jelenteni, s a
cigányokat nem.

— **Kettős szerencsétlenség
egy családban.** Borzalmas esetnek
voltak szemtanúi a napokban gömörmegei

Visnyó község lakosai. A múlt hetekben
ugyanis — erős szélvihar dühöngött azon a
vidéken, ami nagyon megrongálta a templom
tornyát s több helyen a tetőzetet is fel-
szakította. Ennek a kijavításával volt meg-
bízva Truszka Antal ácsmester, aki személye-
sen végezte a munkát. Tegnapelőtt Truszka
fent dolgozott a torony tetején s amikor
egyik helyen a munkát bevégezte, átakart
menni a torony másik oldalára. E czélból
eloldotta a derekáról a kötelet s úgy akart
átkuszni a másik oldalra. De alig tett egy
pár lépést, lábai megesusztak és Truszka
a magas toronytetőről lezuhant a földre. A
szerencsétlenség azonban nem egyedül
Truszkát sújtotta, hanem annak 17 éves fiát
is. A fiatal Truszka ugyanis a torony aljában
a felhasználandó zsindély összegyűjtésével
foglalkozott s apja zuhanás közben ráesett
a fejére, aki ennek következtében nyak-
csigolyatörést szenvedett s pár percznyi
kínlás után mind a kettő kiszendvedt. Pár
percz alatt összefutott a lakosság, amely
borzadva nézte az öreg véres hulláját s a
fiút, aki szintén az apja gondatlanságának
esett áldozatul.

— **Ovadékképek pénzbeszedőt-
ügynököt és utazót** keresünk fix-
fizetés és jutalék mellett, főkép fiatal erőre
reflektálunk. *Singer Co varróéptészvény-
társaság* Maros-Vásárhely (Agrár palota).
(118. 1—3.)

— **Allást keres** egy nagy gyakor-
lattel bíró, jeles nőtlen gazdatiszt. Bővebb
felvilágosítást ad e lap kiadóhivatala.

— **Gépirói** foglalkozást keres egy
ügyes fiatal ember, aki az írógépek javi-
tását is érti. Tudakozódhatni a kiadó hi-
vatalnál.

— **Ugy hallom, hogy nőül sz-
Bandi.** — Igen ám, megvállok a legény
életől. Jövő héten már megyünk is Bpestre
a butorokat megvásárolni.

— Ne bomolj, csak nem vásároltok más-
hol butort, hiszen itt az *ipari szövetkezet
asztalos közös műhelyében*, az Apolló ud-
varán, oly remek butorokat készítenek, hogy
azoknál szebbet s jobbat sehol sem csinálnak.

— Köszönöm, hogy figyelmeztettél. Be-
nézek a jöhírű műhelybe.

— Biztosítlak, jól ki leszesz szolgálva s a
mellett kötelességünk is pártolni a helyi
ipart.

— **Husvétra öntözni való illat-
szerek és fecskendezők**, valamint
minden toiletté, pipere áru különlegessé-
gek, ugymint: szepő elleni arcz- és kézfi-
nomító krémek és vizek. Puderek, szappa-
nok, korpa- és hajhullás elleni fejmosók.
Bajuszapolók, fogtisztító vizek, porok, pasz-
ták, krémek és kefék. Fésűk- és keféáruk.
Hajfestékek, hajszin helyreállítók, melyek az
öszülő hajnak eredeti színét visszaadják.
Férfi- és nő övszerek stb. stb. megérkeztek
friss és eredeti minőségben, a legolcsóbb
árban s a legnagyobb választékban kapha-
tók **BENŐ B. R.** illatszert speciálisanál,
Főtér, Pap palota. 10—12 88

CSARNOK.

Castillac tornya.

— A sűrű köd, mely az éj közelgésével
mindinkább száll, elfedi szemek előtt a mi
kedves Castillacunkat.

János öcsém! mond Hector, kinek sovány
alakja egészen olförmedt, odadnám ezt a
karomat, a mely még megmaradt, csak még
egyszer láthatnám a tornyot a fővény közepett
s hugomat Valériát, mint lobogtatja kendőjét
az áltányról, mint azon a napon, melyen
távoztunk.

El're menvén még mindig, már a fő-
venytorlat felett jártak. Az oszló köd nem
takarta el többé szemek előtt a tárgyakat, s
az égről jövő világosságnál beláthatták a
homokhalmok hullámzását; de semmi épület
nyoma sem volt kivehető a homok felszine
felett.

— Hágjunk fel a magaslatra, mond Hec-
tor erélylyel, — tudjuk meg — sorsun-
kat.

— És a fővenytorlaton — fölkapasz-
kodott.

— Az Isten nevére Castillac ura, gon-
dolja meg mit cselekszik, kiáltott János
elborzadva; oktan dolog, ezt meg is ki-
sérteni. . .

Hector nem hallgatott rá, s tovább gázolt a
fővényben.

— No ha így van, folytatá János elhatá-
rozottan, mi az ördögnek maradjon meg a
fiatalabb testvér, ha az öregebb eltalál
veszni, tán hogy hirmondója legyen halálá-
nak. . . . A hajótöréshez hát s gyáva: a ki
utolsó!

Néhány pillanat múlva sarkában termett
bátyjának, mintha gyalázatnak tartotta volna
elmaradni s kevesebb bátorsággal birni
mint ő.

A felmenetel nehéz és veszélyes volt; de
a két Castillac nem látszott gondolni sem
a fáradság, sem a veszélylyel. Annyival gyor-
sabban haladtak előre, mennél inkább in-
gott a fővenyláp lábaik alatt, mely nyomaik
ban összefolyt, mint a híg víz, s lihegve
és izzadságtól borítva érték el a — hegy
tetejét.

Kíváncsi és vizsga tekintettel néztek szét
a körültek terülő roppant láthatáron. Előt-
tök terült a kép, mely máskor oly barát-
ságosan mosolygott, a csillámló tenger, a
szeszélyes fővenytorlatok, a magánálló sík,
melynek határai, a távol kékjében veszték
el. Mindezt a kétely órájában, az ismét kö-
dösülni kezdő ég alatt látva, ünnepélyes
szomor és vigasztalanság fogta el vándor-
rainkat.

Folyt. köv.

Eladó telek. Bethlen Gábor-u.

1. szám. alatti te-

lek — 35 meter utcai vorallal —

két épület beállítására

is kiválóan alkalmas, örökáron eladó.

Értekezhetni Kossuth Lajos-utca 44 szám

alatt. 113. 3—3.

Sz. 8984—1902

tkvi.

Árv. hirdetményi kivonat.

A nyarászere dai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy kiskoru Szász Klára végrehajthatónak Tóth Ferencz végrehajtást szenvedő ellen 132 korona tőkekövelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a ny. szeredai 11 sz. fjkvben A 1, 2 rd. 22, 822 hrsz. ingatlanra 800 kor. és 94 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1903. évi május hó 7. napján délelőtt 9 órakor** ezen tkvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok leirt becsárának 10-0-át készpénzben vagy az az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §-ban idézett árfolyammal számított s az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t-ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság, 1902. december 9-én.

Péterfy Albert,
kir. albiró.

117.

Új fodrász üzlet!

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy a mai napon

Kossuth Lajos utca 18. sz. a.
egy egészen modern

fodrász- és borbély termet

nyitottam.

Huzamosabb idő óta a helyi piacon fennálló elsőrendű üzletekben voltam alkalmazásban s így a közönség már ismeri munkásságomat, melylyel eddig is teljes megelégedésre működtem, melyet jövőre még fokozottabb mértékben ígérek.

Szíves pártfogást kérve vagyok

kész szolgálattal

Bogdánov Milán

108 6—26

fodrász- és borbély.

Eladó butor.

Egy salon és ebédlő berendezés, egészen új, együttesen vagy külön-külön is eladó. Értekezhetni Kálvária-u. 1. sz. alatt, naponta d. e. 9—11-ig, d. u. 3—6-ig. (110. 3—5.)

Naponta friss csapolásu

**sör kapható a
Központi szállodaéttermében**

Szíves pártfogást kér
(114.) *özv. Latzina Henrikné.*

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Szentgyörgy-utca 3 szám alatti helyiség 2 üzlet (jelenleg bodega és pálinka mérés) és lakosztály, május 1-től kiadó.

Értekezhetni a *Maros-Vásárhelyi takarékpénztár részvénytársaságnál.* 111. 3—3.)

**Tyhü beh szép cipőd van!**

Hol csináltattad azt a remek szép cipőt?

— *Az ipari szövetezet* cipész csoportjánál a mészárosok udvarán. Ott tudnak ám csak igazi cipőt csinálni! A tagok az itt tartott cipészeti tanfolyamon megtanulták a legdivatosabb cipők készítését, a mihez ott az anyagok is a legkínálóbb minőségben és igen nagy választékban kaphatók. — Oda menj hát jó, olcsó és szép cipőt csináltatni.

**A fogfájást**

pár perc alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp

Ara 60 fillér. 5

Köszvény és csúzból eredő fájdalmak megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

Rheuma-kenőcs.

Ara 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt,

a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hűtetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

Reich Sámuel

uri- és női divatruháza
Maros-Vásárhely.

Van szerencsém a helyi, valamint a vidéki t. vevőközönségnek b. tudomására juttatni, hogy helyben, *özv. gróf Bissingen Lázár Boross Elenora* grófnő ujonnan épült palotájának (Széchenyi-tét 39. sz.) sarok helyiségében, egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, dusan berendezett

*uri- és női divat***rövid- és diszmű-áru üzletet**

nyitottam. — Főtörekvésem csakis oda fog irányulni, hogy ugy az árak **olcsóságával** valamint az áru **kifogásatlan minőségével**, annak pontos és lelkiismeretes kiszolgálása által a n. é. közönség megelégedését kiérdemeljem. Elvem nagy forgalmat elérni kevés haszon mellett.

Nagy választékban vannak elegáns kivitelben férfi és női fehérneműk, hazai és külföldi gyártmányu kalapok és cipők; legdivatosabb nyakkendők, keztük, sétabotok, nap és esőernyők, a legjobb minőségű fegyházban kötött harisnyák, bőr, tajték és diszműáruk, utazó bőröndök, **gyermek kocsibölcsők és gyermekjátékok**, a legjobb minőségű **hegedűk és hegedűalkatrészek**, férfi-, női- és gyermek **kötött és jáger alsóruhák**, elegáns legyezők, legjobb minőségű **szappanok és illatszerek** és még sok más, itt fel nem sorolható cikkek a legjutányosabb árban.

Számos éveken át e téren szerzett tapasztalataim, valamint azon körülmény, hogy a legelsőbb rendű hazai és külföldi gyárosokkal állok összeköttetésben, azon reményre jogosít, hogy a t. vevőimet minden tekintetben a **legelőnyösebb kiszolgálásban** részesítem.

B. pártfogásukat kérve vagyok

45

kiváló tisztelettel
Reich Sámuel.

**Hirdetéseket**

lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.



— **Gyurka!** Ne henezegj a szép kabátoddal, mert az ipari szövetezet szabó ipari csoportjánál abból a sok gyönyörű kelméből, ami ott raktáron van, nekem is tudnak olyat csinálni. — Ugyis tudom, hogy te is ott esihálttad.

Megyek nyomban magam is oda, mert ezen szövetezetnél lehet a legjobban és legjutányosabban ruházkodni.

